
Archeologické centrum Olomouc 
příspěvková organizace 

 
 

Výkaz příspěvkové organizace 
za rok 2007 

 
 

Ú V O D  
 
 
Archeologické centrum Olomouc, příspěvková organizace (ACO), má v prvé řadě za úkol 

zajistit na území olomouckého kraje (a v případě schválení zřizovatelem i mimo tento kraj) 
uskutečňování jednoho z mnoha celospolečenských zájmů. Tímto moderním zájmem zakotveným 
v tzv. Maltské konvenci je záchrana a maximální ochrana tzv. archeologického kulturního dědictví.    

Při hodnocení činnosti ACO se již od doby jeho vzniku v roce 2003 ukazuje, že plnění 
tohoto prioritního úkolu se organizaci daří, a to jednak díky pracovnímu nasazení jejích 
zaměstnanců, jednak postupným řešením vznikajících problémů a cílevědomým budováním 
organizační struktury, která směřuje k vybudování moderní archeologické instituce schopné 
srovnání s poměry v tomto oboru ve vyspělých zemích Evropy. 

I další prioritní úkoly, tak jak jsou uvedeny v plánu činnosti na rok 2007, se dařilo plnit, 
zejména v bodech realizace archeologických výzkumů na velkých stavbách současnosti (budování 
dálnic D 47, D 1, rychlostních komunikací R 55, R 49, průmyslových a obytných zón, 
infrastruktury a další), rozšiřování vědecko-výzkumné a publikační činnosti, tuzemské i zahraniční 
spolupráce se specializovanými pracovišti apod.   

Také závazné ukazatele stanovené zřizovatelem (objem zpracování nálezů, objem 
vypracovaných nálezových zpráv, počet vydaných publikací a podíl archeologických výzkumů pro 
nepodnikatelské subjekty) je možno označit za splněné, i když posledně jmenovaný ukazatel je jen 
velmi málo závislý na aktivní vůli organizace a je spíše ovlivněn okamžitou potencí 
nepodnikatelské stavební sféry. Základní ochota ACO angažovat se v této oblasti archeologických 
výzkumů je však zřizovateli i metodicky nadřízeným organizacím již od počátku známa.  

Celkové množství úkolů, které byly plněny v roce 2007, z nichž velkou část nelze s ročním 
předstihem naplánovat, neboť se jedná o investiční akce závisející na možnostech a vůli investorů, 
klade každoročně značné nároky na pracovníky ACO. Přesto se i v plné sezóně daří tyto akce 
zabezpečovat, a to materiálně i odbornými pracovními silami. Podmínkou  úspěšného zajištění 
všech nutných záchranných archeologických výzkumů je také spolupráce s ostatními oprávněnými 
archeologickými organizacemi, což v případě výzkumů mimo Olomoucký kraj (dálnice D 47), 
anebo v případě výzkumu středověkých jader měst, ACO plně využívá.  

V roce 2007 se podařilo zahájit předchozího roku akreditované studium archeologie na 
katedře historie FF UP v Olomouci pro přijaté studenty, což do budoucna přispěje nejen 
archeologické vědě a archeologické vědecké obci v rámci celé republiky, ale bude se podílet i na 
stabilizaci pracovního kolektivu ACO, které tím pravděpodobně získá nové zaměstnance, kteří 
budou mít faktickou možnost pracovat v ACO bez těžko splnitelných nároků na bydlení. Tím byl 
také splněn další z prioritních úkolů ACO, tj. dosažení těsnější kooperace s UP v Olomouci.  

V roce 2007 došlo ke dvěma prospěšným změnám zřizovací listiny ACO, což jednak 
vyjasnilo nakládání s tou částí majetku Olomouckého kraje, kterou překvapivě představují 
antropologické nálezy učiněné v rámci archeologických výzkumů, jednak posílilo postavení ACO 
ve vědecko-výzkumné, metodické a osvětové činnosti v oblasti archeologie. 



 Publikační činnost se v roce 2007 vrací opět k předem proponované kvantitě publikací, 
neboť se podařilo vydat další svazky u obou vydávaných  publikačních řad, další ročenku a navíc i 
dotisk dvou publikací a druhé vydání třetí publikace, které byly pro zájem čtenářů již vyprodány. 
 K negativním jevům, které se v roce 2007 projevily  na činnosti ACO, patří problémy se 
získáváním brigádníků pro záchranné archeologické výzkumy. Smlouva uzavřená s pracovní 
agenturou Trenkwalder KAPPA people a.s. na dočasné přidělování pracovníků dle požadavků ACO 
se projevila jako nedostatečná, neboť požadavky ACO jak v kvalitativním, tak kvantitativním 
ohledu převyšovaly možnosti a ochotu ke konání uvedené agentury. Protože ani změna agentury by 
nepřinesla zlepšení, muselo se ACO od nového roku 2008 rozhodnout pro nový systém získávání 
brigádníků a vedení jejich pracovní agendy, a to vlastními silami ekonomického oddělení a 
odborných pracovníků organizace.  
 Ani v roce 2007 se nepodařilo dosáhnout přijetí navržených grantových úkolů Grantovou 
agenturou ČR. V úsilí o jejich prosazení bude však organizace i nadále pokračovat. 
 K výrazným pozitivním signálům do budoucna, které se začaly projevovat v roce 2007, patří 
zahájení rekonstrukce nové terénní archeologické základny v objektu zakoupeném do majetku OK 
v obci Veselíčko. Zmírní se tím prostorové problémy ACO související s množstvím 
archeologického materiálu, který se po dobu zpracovávání musí dočasně deponovat v ACO. 
K zprovoznění základny dojde pravděpodobně na jaře roku 2008. 
 V roce 2007 byl také učiněn notný kus práce na přípravě rekonstrukce bývalé školní budovy 
u Klášterního Hradiska na nové sídlo ACO, byl vypracován projekt, s pracovníky ACO bylo 
konzultováno vnitřní vybavení objektu, byly zahájeny práce na zaměření a stavebním průzkumu 
budovy atd. Počátek rekonstrukce, který je příslibem do budoucnosti ACO, je stanoven na jaro roku 
2008. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Výkaz příspěvkové organizace 
Archeologické centrum Olomouc, příspěvková organizace 
za rok 2007: 
 
1. Vlastní činnost: 
 
1.1. Záchranné archeologické výzkumy (ZAV) 
1.1.1. počet uskutečněných záchranných archeologických výzkumů 
 (přír. č. akce – interní čís. úkolu – doba konání – lokalita, trať – druh akce – popis akce – 
 vedoucí výzkumu) 
 
10/2006 – 11911 – květen 2007 – Břuchotín, Grunty – záchranný archeologický výzkum na stavbě 

rodinných domů Křelov – Břuchotín, při skrývce ornice v místech budoucí komunikace a 
inženýrských sítí bylo prozkoumáno celkem 10 žárových hrobů, hliník a sídlištní jáma z 
mladší doby bronzové  – V.Vránová. 

 
17/2006 – 11891 – listopad 2006 až počátek r. 2007 – Hulín 4, Vrbičné –  záchranný archeologický 

výzkum na lokalitě Hulín 4 na stavbě dálnice D1, úsek 0135 Kroměříž východ – Říkovice. 
Výzkum pokračující z roku 2006, prozkoumány 4 malé objekty, málo nálezů – M. Paulus. 

 
18/2006 – 11847  – srpen 2006  – duben 2007– Křenovice 2, Vinice – v rámci předstihových 

výzkumů na stavbě dálnice D1  bylo prozkoumáno 220 sídlištních objektů z eneolitu a doby 
bronzové, tj.  kultury s moravskou malovanou keramikou, kultury jevišovické, věteřovské 
skupiny a kultury lužických popelnicových polí, + 3 hroby velkomoravské – špatně 
zachované (nálezy bronzových náušnic), dále objeveno polní opevnění z období 30leté 
války; z význačných nálezů je třeba jmenovat hliněný ženský idol, jevišovický beránek; – 
A.Tajer. 

 
19/2006 – 11891 – od listopadu 2006 až do roku 2008 – Hulín – Pravčice 1, U obrázku – 

velkoplošný záchranný archeologický výzkum na stavbě dálnice D1, úsek 0135 Kroměříž 
východ – Říkovice. Zatím prozkoumáno 420 sídlištních objektů a 120 čtverců s kulturní 
vrstvou (čtverce o velikosti 4×4 m) s nálezy z období eneolitu – kultura zvoncovitých 
pohárů, ze starší doby bronzové – věteřovská skupina, mladší doby bronzové – kultura 
lužických popelnicových polí, z halštatu, laténu, doby římské a novověku; nalezeny byly i 3 
pece s předpecními jámami; Zároveň bylo zachyceno kostrové pohřebiště kultury se 
šňůrovou keramikou – 4 hroby a pohřebiště kultury lužických popelnicových polí se 4 
žárovými hroby. V několika zásobních jamách ze starší doby bronzové byly objeveny 
druhotné pohřby (6×) s výbavou. V jedné zásobnici byla nalezena skupina tří pohřbených 
jedinců. Výzkum pokračuje i v roce 2008 – M.Paulus – A.Tajer 

 
20/2006 – 11891 – listopad 2006 – září 2007 – Pravčice 1, Nivky – záchranný archeologický 

výzkum na stavbě dálnice D1, úsek 0135 Kroměříž východ – Říkovice. Prozkoumáno bylo 
108 čtverců s kulturní vrstvou (čtverce o velikosti 4×4 m) a 125 sídlištních objektů (5 
půdorysů chat) – kultury s moravskou malovanou keramikou, věteřovské skupiny, lužických 
popelnicových polí a laténu – M. Paulus, M. Daňhel. 

 
 



32/2006 – 11950 – únor až duben 2007 – Bělotín 2, lokalita 7 – V trase stavby dálnice D 47, úsek 
4705, bylo prozkoumáno 225 objektů datovaných do období neolitu (kultura s lineární 
keramikou) a do období popelnicových polí doby bronzové – M.Kalábek. 

 
01/2007– 11958 – Kojetín, Masarykovo a Komenského náměstí, ulice Růžová, Kroměřížská a 

Dudíkova –  Během záchranného výzkumu na rekonstrukci kanalizace bylo zkoumáno 
v historickém jádru města kulturní souvrství z období raného až vrcholného středověku a 
novověku. Na Masarykově náměstí bylo také zjištěna část kulturního souvrství z období 
eneolitu – J. Vrána, A. Tajer, M. Daňhel. 

 
02/2007– 11960 – Mohelnice, Za sídlištěm –  Výstavba RD, v místech komunikace prozkoumány  

3 sídlištní objekty kultury s moravskou malovanou keramikou – V. Vránová. 
 
03/2007 – 11971 – Krčmaň, Dolní hony za Lísou –  Pokračování II. etapy těžby v pískovně 

Krčmaň. Při plošném záchranném výzkumu bylo prozkoumáno 24 zahloubených objektů     
a sedmi sondami i dvě vrstvy datované do období neolitické kultury s lineární keramikou – 
J. Vrána. 

 
04/2007 – 11891 – březen – listopad 2007 – Hulín–Pravčice 2, Višňovce –  V trase výstavby 

dálnice D1 – stavba 0135 – prozkoumáno v rámci tohoto velkoplošného záchranného 
archeologického výzkumu 1450 sídlištních objektů (zásobní jámy, hliníky, soujámí, 
půdorysy nadzemních struktur – domy, zemnice, pece) z neolitu (kultura s lineární 
keramikou), eneolitu (moravská malovaná keramika, kultura zvoncovitých pohárů), starší 
doby bronzové (věteřovská skupina), střední doby bronzové, mladší doby bronzové 
(velatická kultura?), halštatu (platěnická kultura), pozdní doby římské (4. stol. n. l.) a 33 
kostrových hrobů ze střední doby hradištní. Kromě bohaté kolekce keramiky, mazanice a 
kamenných nástrojů byla nalezena část unikátní kvadratické kultovní nádoby z neolitu, 
halštatská pintadera (razidlo), zlomky bronzových ozdob z období popelnicových polí – 
jehlice a spona – a výrobní objekt s doklady zpracování bronzu z pozdní doby římské. Ve 
slovanských hrobech byly přítomny keramické nádoby, přesleny, nože, sekery, ostruhy, 
kopí, náušnice a skleněné korálky – M. Kalábek.      

 
05/2007– 11847 – Křenovice 3 – Padělky od dřínového –  V trase výstavby dálnice D1 – úsek 

134,1/II – byly prozkoumány 32 objekty z období starší doby bronzové (jedna kostra v jámě 
z období věteřovské skupiny)  a Velké Moravy – A.Tajer. 

 
06/2007 – 11910 – listopad – prosinec 2007 – Tlumačov 2. V trase výstavby rychlostní 

komunikace R55 zkoumána sondami splachová vrstva s malým množstvím nálezů, akce 
pokračuje i v roce 2008 – M. Paulus. 

 
07/2007 – 11910 – listopad – prosinec 2007 – Tlumačov 2. V trase budované rychlostní 

komunikace R55 prozkoumány 2 sídlištní objekty z doby hradištní s menším množstvím 
nálezů, akce pokračuje i v roce 2008 – M. Paulus. 

 
08/2007 – 11910 – listopad – prosinec 2007 – Tlumačov 3. V trase rychlostní komunikace R55 

prozkoumány 24 objekty datované rámcově do pravěku; málo nálezů, akce pokračuje i 
v roce 2008 – M. Paulus. 

 
 



11/2007 – březen 2007 – 11893 – Hranice, Zámecká ulice č.p. 100 – rekonstrukce části domu č.p. 
100, při snižování úrovně podlah nálezy novověkých keramických střepů – J. Vrána 

 
13/2007 – 11847 – květen 2007 – Popůvky 1, Prostřední díly – V trase dálnice D1 prozkoumáno 

38 sídlištních objektů z doby římské – A. Tajer.  
 
14/2007 – 60001 – Olomouc–Neředín, Mýlina – záchranný archeologický výzkum na stavbě 

rodinného domu p. Tománka, ve vykopané zemině nalezena kamenná sekerka patrně 
eneolitického stáří (MMK?) a bronzová jehlice – F. Šrámek 

 
15/2007 – 11945 – Mohelnice, Za Moravou – Záchranný a zjišťovací výzkum reliktu mohutného 

haťového zpevnění terénu ze 16. století, nález mohutných dřevěných trámů a kůlů 
nacházejících se v břehu severní pískovny v Mohelnici, ve spolupráci s Jihočeskou 
univerzitou v Českých Budějovicích a Univerzitou v německém Kielu provedeno 
dendrochronologické datování a archeogeofyzikální průzkum, odebrány vzorky na 
environmentální analýzu; zjištěno použití dubu, jedle a olše, stáří konstrukce mezi lety 
1534–1645; jedná se o zpevnění podmáčeného terénu v okolí řeky Moravy v místech 
komunikace vedoucí z vesnice Třeština do Mohelnice;  – V. Vránová. 

 
16/2007 – 11973 – Jívová, Tepenec –  IV. etapa rozšíření dobývacího prostoru Jívová–Tepenec, 

metodou šachovnicové sítě archeologicky prozkoumáno celkem 32 čtverců o velikosti 5×5 
metrů, 36 čtverců prozkoumáno pomocí detektoru kovů; zjištěno kulturní souvrství z pozdní      
doby bronzové a vrcholného středověku a zahloubené objekty z téže doby; relikt      
středověkého sklepa a nadzemní kamenné konstrukce; relativně četné nálezy keramiky i 
kovových artefaktů  – V. Vránová, J. Vrána. 

 
18/2007 – 11995 – Třebčín, U plesu –  V rámci dohledů nad hloubením kanalizace Slatinice, 

místní část Lípy, 1. a 2. etapa, proběhl záchranný archeologický výzkum 4 objektů z doby 
římské a raného středověku. V zásobní jámě  z období raného středověku byl prozkoumán 
unikátní pohřeb ženy s několika patologickými nálezy – J. Vrána. 

 
21/2007 – 12024 – prosinec 2007 – 2008 – Bystročice 1, U Topolánků –  Při stavbě přístupových 

komunikací k budoucím rodinným domkům bylo prozkoumáno 75 sídlištních objekty 
eneolitické kultury s moravskou malovanou keramikou, věteřovské skupiny starší doby 
bronzové (v objektech i 4 lidské kostry s jantarovými a bronzovými artefakty), 
středodunajské mohylové kultury ze střední doby bronzové a také nálezy ze středověku 
(výzkum pokračuje v roce 2008) – A. Tajer.  

 
Ve spolupráci s NPÚ, ú.o.p. Ostrava – archeologické pracoviště Opava – jsou na stavbě D47, na 

stavbách 4705 až 4709 prováděny záchranné archeologické výzkumy, jejichž koordinaci 
provádí ACO, ale terénní etapu až po vytvoření závěrečné nálezové zprávy zajišťuje 
zmíněné pracoviště NPÚ. V roce 2007 byly prováděny odborné dohledy na stavbách 4705 
(Bělotín – Hladké Životice) a 4706 (Hladké Životice – Bílovec), konkrétní představu dává 
následující přehled: 

1/ Stavba D 4705 (Kletné – Hladké Životice)  
ZAV formou dohledu: lokality 19-24 byly průběžně zkontrolovány ve dnech 29. 11. 2006 – 16. 7. 
 2007 v prostoru o plošné rozloze 31,51 ha 
ZAV formou plošného odkryvu: předstihový výzkum areálu usedlosti č. 8 v Hladkých Životicích 
 (vrcholný středověk -novověk), terénní část výzkumu 26. 5.  2006 – 16. 6. 2007 
2/ Stavba D 4706 (Hladké Životice – Bílovec) ISPROFIN 3272411005 



ZAV formou dohledu: lokality 1-3, 4A, 5-11, situované v trase vlastní komunikace, byly průběžně 
 zkontrolovány ve dnech 15. 8. 2006 – 31. 3. 2007 v prostoru o plošné rozloze 74,5236 ha 
- stavba objektu 822 v prostoru přeložky silnice II/464 (lokality č. 2 a 3) byla průběžně 

zkontrolována ve dnech 19. 12. 2006 – 15. 11. 2007 v prostoru o plošné rozloze 12,7 ha 
ZAV formou plošného odkryvu: na podzim 2006 byla v k. ú. Bravantice v lokalitě 11 (km 
 135,7000 – 135,931) zjištěna archeologická lokalita (LnK), jejíž ZAV proběhl ve dnech 26. 
 10.  2006 – 21. 5. 2007  
3/ Stavba I/57 (Hladké Životice – obchvat) ISPROFIN 3273411007 
ZAV formou dohledu: lokality 1 a 4 byly zkontrolovány ve dnech 16. 7. 2007 – 4. 9. 2007 
 v prostoru o plošné rozloze 14,49 ha 
V Hladkých Životicích byl výzkum usedlost č.p. 8 dokončen, dne 5.6.2007 se konalo zasedání 

Stálé odborné pracovní komise na dálnici D 47, která zhodnotila předběžné výsledky 
výzkumu.  

 
Ve spolupráci se společností Archaia Brno, o.p.s., probíhaly v roce 2007 další archeologické akce, 

přičemž vlastní forma spolupráce se lišila – od pouhého rozdělení akce na stejné úseky 
zajišťované jednotlivými organizacemi, přes částečné využití služeb partnerské organizace 
až po plnohodnotnou subdodávku jedné organizace vůči druhé, která zajišťuje 
administrativu, jednání apod. V roce 2007 byly uskutečněny tyto společné akce : 

Po celý rok 2007 probíhala svým tempem stavba s názvem „270205 Morava, Olomouc – I. etapa, 
stavba levobřežního obtokového kanálu“ – J. Vrána 

11996 – od srpna roku 2007 probíhala v Přerově výstavba kontroverzního Obchodního střediska 
TESCO STORES a.s., na ulici 17. listopadu v Přerově 

29/2006 – 11907 – Droždín – rekonstrukce odkanalizování  stokové sítě, část „E“ – Droždín – 
archeologický dohled při hloubení výkopu kanalizace s dokumentací profilů; akce 
uskutečňovaná po celý rok 2007 – V.Vrána, M. Kalábek. 

12/2006 – 11901 – září 2006 – duben–listopad 2007 – Olomouc–Řepčín, intravilán – rekonstrukce 
odkanalizování sběrače B XIX Olomouc–Řepčín, archeologický dohled při hloubení výkopu 
kanalizace s dokumentací profilů – J.Vrána, M. Kalábek.  

 
Seznam přírůstkových čísel archeologických akcí uskutečněných výlučně ACO v roce 2007 

obsahuje 27  (21+6  z roku 2006) položek, z toho akce 9/2007, 10/2007, 12/2007, 19/2007 
a 20/2007 nabyly jen charakteru odborného archeologického dohledu (viz kapitoly 
1.1.2. a 1.1.2.1.) a akce 17/2007 – Bravantice – byla uskutečněna partnerskou 
organizací NPÚ Ostrava (viz výše) 

Celkem tedy v roce 2007 ACO započalo, zcela uskutečnilo nebo dokončilo  21 záchranných 
archeologických akcí různého rozsahu a náročnosti. 

 
 
1.1.1.1. záchranné archeologické výzkumy a s nimi související činnosti, které byly 
zcela nebo zčásti provedeny ve vlastní režii organizace: 

1.  02/2007– 11960 – Mohelnice, Za sídlištěm –  Výstavba RD, v místech komunikace 
prozkoumány 3 sídlištní objekty kultury s moravskou malovanou keramikou – V. Vránová. 

 
2. 14/2007 – 60001 – Olomouc–Neředín, Mýlina – záchranný archeologický výzkum na 

stavbě rodinného domu p. Tománka, ve vykopané zemině nalezena kamenná sekerka patrně 
eneolitického stáří (MMK?) a bronzová jehlice – F. Šrámek 

 



3.  Na podzim roku 2007 byla ve spolupráci s Jihočeskou univerzitou v Českých Budějovicích 
provedena sondáž v obci Náklo, v lokalitě mezi kostelem a místním potokem, s cílem zjistit 
výskyt archeologických artefaktů a organického materiálu v místech předchozího 
archeogeofyzikálního výzkumu – V. Vránová, J. Peška 

 
4. V lokalitě Hulín–Pravčice 1 byl v souvislosti s nálezem zbytku římského pochodového 

tábora uskutečněn archeogeofyzikální průzkum ve spolupráci s FF MU v Brně 
 
5. Konzervace dřevěného potrubí a železných spojek ze ZAV v lokalitě Hranice – město tak, 

aby tento objev mohl být prezentován na XXXIX. Mezinárodní konferenci archeologie 
středověku pořádané na Slovensku ve dnech 24.-28.9.2007 (viz  odstavec 2.3.1.2.) 

 
6. Konzervace a rekonzervace kovových artefaktů z různých archeologických výzkumů – 

Olomouc–Slavonín (Carrefoure; GEMO; Pod Vlachovým – IV. etapa 2. fáze), Jívová–
Tepenec, Olomouc–Neředín, Šternberk, Hranice, Olomouc–Denisova ul., Křenovice 2, 
Hulín–Pravčice 1, Pravčice 1, Popůvky 1, Třebčín, Hulín–Pravčice 2, Hulín 1.  

 
7. Konzervace, resp. petrifikace jantarových korálků nelezených v lokalitách Stříbrnice a 

Pravčice, jejímž cílem je zpevnění a lepší uchování dlouhodobým pobytem v zemi 
narušených vzácných artefaktů 

 
1.1.2. Dále bylo na stavbách uskutečněno 63 odborných dohledů, jejichž náklady 

byly fakturovány investorům  
 [(přír.číslo) – interní č. úkolu – stručná charakteristika akce, na níž byl uskutečněn v roce 

2007 odborný archeologický dohled]: 
 
1. 11949 – Olomouc – Baumax, přístavba na Holické ulici – R. Šuba 
2. 11951 – Olomouc – místní část Radíkov – výstavba kanalizace – R. Šuba 
3. 11952 – Olomouc –  Obchodní areál Hornbach, Rolsberská ulice – R. Šuba 
4. 11953 – Trnávka – SKAO – R. Šuba 
5. 11954 – Olomouc–Hejčín – výstavba rezidenčních bytů na Horní Hejčínské ulici – R. Šuba 
6. 11955 – Olomouc – Palackého ulice, DTS 4037 cčetně kabelů VN – R. Šuba 
7. 11956 – Olomouc – výstavba bytových domů na ulici Pražské, bytový dům B4 – R. Šuba  
8. 11958 – Drahotuše, Kojetín, Lipník n/B – dohled na akci zvané Zlepšení kvality vod 

v oblasti soutoku řek Bečvy a Moravy – R. Šuba 
9. 11959 – Olomouc – výstavba nízkoenergetických rodinných domů – ulice Pražská – východ 

– R. Šuba 
10. 11961 – Olomouc–Neředín – R Sever – pokládka kabelů VN – R. Šuba 
11. 11962 – Bohuňovice – rekonstrukce elektrického vedení NN – R. Šuba 
12. 11963 – Dlouhá Loučka – výstavba zpevněné plochy pro firmu ATRO Rýmařov, s.r.o. 
13. 11964 – Vlkoš – výstavba základnové stanice mobilního operátora Vodafone Czech 

Republic a.s. – R. Šuba  
14. 11965 – Olomouc–Nové Sady – TBD na ulici Fischerova, výstavba komunikace – R. Šuba 
15. 11966 – Olomouc –  Náves Svobody, pokládka kabelu NN – R. Šuba 
16. 11967 – Nasobůrky – I. etapa výstavby výrobní haly firmy Tenzo Litovel – R. Šuba 
17. 11969 – Olomouc – výstavba obytného souboru staveb Hněvotínská ul. – Okružní ul., 

výstavba vodovodního řadu DN 800 – R. Šuba   
18. 11972 – Třebčín – výstavba strojírenské dílny – R. Šuba 
19. 11974 – Domaželice – připojení dvou rodinných domků k vedení NN – R. Šuba 
20. 11975 – Olomouc – stavba stavebního dvora společnosti GEMO Olomouc – R. Šuba 



21. 11976 – Tovačov – hornická činnost, otvírka, příprava a dobývání v dobývacím prostoru 
Tovačov IV, parc č. 1583/166, 1583/167, 1583/181, 1583/182, 1583/183 – R. Šuba 

22. 11977 – Olomouc – výstavba Centra sporu a zdraví, ulice Legionářská – R. Šuba  
23. 11978 – Mohelnice – výstavba skladového areálu firmy KVELB, spol. s.r.o. – R. Šuba 
24. 11980 – Skalička – výstavba inženýrských sítí pro 27 rodinných domů – R. Šuba 
25. 11981 – Olomouc – Tovární ulice, pokládka kabelu NN, VN a TS – R. Šuba 
26. 11982 – Olomouc – Hornbach, 1. a 2. etapa pokládky kabelu VN 22 kV a připojení TS – R. 

Šuba 
27. 11983 – Hlubočky – vedení NN 0,4 kV v ul. Dukelských hrdinů – R. Šuba 
28. 11985 – Domašov nad Bystřicí – rekonstrukce vodovodu v ulici Dlouhá, rekonstrukce 

vodovodu v ulici Lesní  – R. Šuba 
29. 11986 – Olomouc – Most u Kojeneckého ústavu ORG 4650 – R. Šuba 
30. 11987 – Uničov – výstavba Obchodního centra – R. Šuba 
31. 11989 – Olomouc – DOL – Přechod  parní sítě Janského ulice na OPS – R. Šuba  
32. 11990 – Olomouc – výstavba bytového domu, ulice Voskovcova, blok A, B a – R. Šuba 
33. 11992 – Olomouc – přechod parní sítě na horkovod – DOL – Polská ul. 27 – R. Šuba 
34. 11994 – Olomouc – výstavba prodejního centra LIDL Olomouc, ulice Lazecká – R. Šuba 
35. 11997 – Olomouc – výstavba prodejny potravin LIDL, ulice Pavlovická – R. Šuba 
36. 11998 – Olomouc – výstavba pekárny CERTAS CZ – R. Šuba 
37. 12000 – Hulín – Elektronické mýto – II. etapa – trasa I/47, km 35,080, p.č. 3362/31, 3358, 

3354/20 – R. Šuba 
38.  12001 – Olomouc–Řepčín – Elektronické mýto – II. etapa – trasa I/35, km 240,970, p.č. 

1177/6 – R. Šuba 
39. 12002 – Břest – Elektronické mýto – II. etapa – trasa I/55, km 32,722 – R. Šuba 
40. 12003 – Polom u Hranic – Elektronické mýto – II. etapa – trasa I/48, km 2,021 
41. 12005 – Suchonice – připojení rodinného domu p. Kubíčka na NN a TS – R. Šuba 
42. 12007 – Litovel–Nasobůrky – průmyslová zóna, II. etapa výstavby výrobny limonád 

Veseta – R. Šuba 
43. 12010 – Charváty – dohled při výstavbě kanalizačního sběrače – R. Šuba 
44. 12011 – Grygov – rekonstrukce kanalizace – ul. Komenského, 8. května, Masarykova náves 

– R. Šuba 
45. 12012 – Dlouhá Loučka – výstavba základnové stanice RDTF sítě 19074 OCDLO – R. 

Šuba 
46. 12013 – Olomouc – výstavba bytových domů na Pražské – bytové domy B2, B1 – R. Šuba 
47. 12014 – Lutín – přístavba provozu EDWARDS Lutín na parc. Č. 289st., 231/33 – R. Šuba 
48. 12015 – Blatec – výstavba komunikace a inženýrských sítí v lokalitě U nádraží – R. Šuba 
49. 12016 – Nejdek a Veselí – optické napojení RO Veselský kopec – R. Šuba 
50. 12017 – Velký Újezd – výstavba inženýrských sítí a rodinných domů – R. Šuba 
51. 12018 – Větrný park Horní Loděnice– rozvodna Šternberk – oprava vodovodu – R. Šuba 
52. 12019 – Charváty – základnová stanice radiotelefonní sítě Vodafone Czech Republic a.s. 

20547B 
 
53.  12/2006 – 11901 – září 2006 – duben–listopad 2007 – Olomouc–Řepčín, intravilán – 

rekonstrukce odkanalizování sběrače B XIX Olomouc–Řepčín, archeologický dohled při 
hloubení výkopu kanalizace s dokumentací profilů; akce uskutečněná ve spolupráci s 
organizací Archaia, o.p.s. – J.Vrána, M.Kalábek.  

 
54. V měsících lednu až srpnu 2007 byl proveden na k.ú. Velký Týnec, Čechovice a Vsisko 

dohled při hloubení výkopu pro novou kanalizaci – J. Vrána. 
 



55. V březnu r. 2007 byl proveden dohled při skrývce ornice pro stavbu „Velký Týnec – 
technická infrastruktura“ v lokalitě Za školou, Podštampilí – J. Vrána. 

 
56. V březnu 2007 byl proveden dohled při hloubení výkopu pro bytový dům vedle křižovatky 

ulic Schweitzerova a Voskovcova  v Olomouci – J.Vrána 
 
57. V měsících květnu až červenci r. 2007 byly prováděny dohledy při hloubení rýhy pro nový 

vodovod a vodojem v k.ú. Arnoltice u Huzové – J. Vrána 
 
58.  V roce 2007 byly prováděny odborné archeologické dohledy na stavbě dálnice D 1 v úseku 

0134.2 Kojetín – Kroměříž západ – A. Tajer 
 
59. V roce 2007 byly prováděny odborné archeologické dohledy také na stavbě dálnice D 1 

v úseku 0134.1/II, etapa Vrchoslavice – Kojetín – A. Tajer 
 
60.  V roce 2007 provádělo Archeologické centrum Olomouc, příspěvková organizace, odborný 

archeologický dohled na stavbě dálnice D 47 v úseku 4705 – M. Kalábek 
 
61. 29/2006 – 11907 – Droždín – rekonstrukce odkanalizování  stokové sítě, část „E“ – Droždín 

– archeologický dohled při hloubení výkopu kanalizace s dokumentací profilů; akce 
uskutečňovaná po celý rok 2007 ve spolupráci s organizací Archaia, o.p.s. – V.Vrána, 
M.Kalábek. 

 
62. 19/2007 – 11993 – Olomouc–Holice, Fort V., Hamerský mlýn a  náhon – odborný 

archeologický dohled s možností případného řádného archeologického výzkumu, dosud bez 
nálezů artefaktů i porušených archeologických objektů; akce pokračuje i v roce 2008 – F. 
Šrámek, R. Šuba.    

 
63. 20/2007 – 11979 – Húzová–Arnoltice – archeologický dohled v rámci stavby vodovodu v 

k.ú. Húzová–Arnoltice;  – J. Vrána 
 
 
1.1.2.1. Odborné archeologické dohledy na stavbách různých investorů, které 

„nepřerostly“ v záchranné archeologické výzkumy (tj. byly provedeny v režii 
ACO nebo hrazeny z fondu ZAV OKPP KÚ OK): 

 
1. V roce 2007 bylo provedeno několik dohledů při hloubení výkopu pro stavbu nových 

rodinných domů na p.č. 1538/78, 1538/77, 1538/71 v obci Velký Týnec v trati Podštampilí 
– J. Vrána. 

2.  V březnu r. 2007 byl proveden dohled při hloubení výkopu pro rodinný dům na p.č. 137/2 
v k.ú. Droždín – J. Vrána 

3. V září r. 2007 byl proveden odborný archeologický dohled při hloubení výkopu pro rodinný 
dům v k.ú. Chomoutov – J. Vrána 

4. Újezdec – v únoru r. 2007 byl proveden odborný archeologický dohled při výkopu pro 
inženýrské sítě novostavby rodinného domu p. Šeinera – R. Šuba  

5. Olomouc – v březnu r. 2007 byl proveden dohled při zřizování sjezdu do areálu firmy 
MOPOS p. Karla Vysoudila – R. Šuba 

6. Velká Bystřice – v dubnu r. 2007 byl proveden dohled při budování inženýrských sítí 
k rodinným domům v lokalitě Velká Bystřice, v trati Kopaniny – R. Šuba 



7. Újezdec – v dubnu r. 2007 byl proveden při stavbě samotného rodinného domu p. Šeinera 
na k.ú. Újezdec – R. Šuba  

8. Velký Týnec – v dubnu r. 2007 vyl proveden dohled na stavbě rodinného domu p. 
Melničuka na k.ú. Velký Týnce – R. Šuba 

9. Hynkov – v květnu r. 2007 vyl proveden dohled na stavbě rodinného domu p. Pytlíčka na 
k.ú. Hynkov – R. Šuba 

10. Těšetice – v květnu r. 2007 byl proveden dohled na stavbě rodinného domu na k.ú. Těšetice 
(se zápisem do stavebního deníku stavební firmy P–stav – p. Borovka) 

11. Bukovany – v květnu r. 2007 byl proveden dohled na stavbě rodinného domu (se zápisem 
do stavebního deníku) na k.ú. Bukovany  

12. Velká Bystřice – v červnu r. 2007 byl proveden dohled na stavbě rodinného domu 
(inženýrské sítě k RD) manželů Procházkových v trati Kopaniny na k.ú. Velká Bystřice –  

 R. Šuba 
13. Troubelice – v červnu r. 2007 byl proveden dohled na stavbě rodinného domu p. 

Hwozdeckého na parc.č. 1249/113 v Troubelicích – R. Šuba   
14. Troubelice–Lazce – v červnu r. 2007 byl proveden dohled na stavbě rodinného domu p. 

Petra Dubového na parc.č. 106 na k.ú. Troubelice.Lazce – R. Šuba 
15. Hněvotín – v červenci r. 2007 byl proveden odborný dohled na stavbě rodinného domu 

Kriklových na k.ú. Hněvotína – R. Šuba 
16. Velký Týnce – v srpnu r. 2008 byl proveden dohled na stavbě rodinného domu paní Marie 

Smolové na parc.č. 1538/81 na k.ú. Velkého Týnce – R. Šuba   
17. Velký Týnce – v září r. 2007 byl proveden odborný dohled na stavbě rodinného domu p. 

Mgr. Tomáše Budína na parc.č. 1382/46 v k.ú. Velkého Týnce – R. Šuba   
18. 09/2007 – povrchový sběr – Olomouc–Holice, Záhumenek – nález měděné sekery a 

železného kopí s tulejí na lokalitě mezi železniční tratí a silnicí do Kožušan; ojedinělý nález 
externího nálezce za pomoci detektoru kovů; zdokumentování, očištění, ošetření v ACO. 

19. 10/2007 – povrchový sběr – Bystrovany, Od Chválkovicka – nález bronzového knoflíku 
neznámé datace v lokalitě mezi železniční tratí a silnicí do Droždína; ojedinělý nález 
externího nálezce za pomoci detektoru kovů; zdokumentování, očištění, ošetření v ACO. 

20. 12/2007 – 11968 – Velký Týnec, Za školou –  výstavba technické infrastruktury, dohled při 
skrývce ornice, nálezy keramických střepů z období – vrcholný středověk–novověk – J. 
Vrána 

21. V návaznosti na ZAV z listopadu roku 2006 byl i v roce 2007 prováděn dohled nad stavbou 
inženýrských sítí a samotných rodinných domů v lokalitě Charváty – V. Vránová 

 
Celkem:  dohledy ve vlastní režii byly prováděny na 21 akcích, výzkumy na 4 akcích 

a konzervace a rekonzervace artefaktů jako 3 zvláštní akce 
 
 Většina dohledů nad stavbami rodinných domků byla prováděna v režii organizace (tedy 
nebyly fakturovány investorům), s tou výjimkou, že archeologické dohledy v lokalitách Olomouc–
Neředín, Troubelice, Charváty, Velký Týnec, Bukovany  byly hrazeny z fondu ZAV Odboru 
kultury a památkové péče KÚ OK. Z fondu ZAV Odboru kultury a památkové péče KÚ OK byla 
hrazena také konzervace a rekonzervace nálezů z výše uvedených lokality  
 

V roce 2007 bylo ACO přiděleno na tzv. Středomoravské archeologické komisi celkem 257 
akcí, přičemž celkový počet akcí, které byly v roce 2007 zahájeny nebo jimiž se pracovníci ACO 
jakkoliv zabývali (od čistě administrativních prací až po výzkum) činil 203 akce. Uzavřeno bylo 68 
dohod o provedení ZAV a objednávek. 
 Počet dohledů a výzkumů na určitém počtu lokalit nevypovídá nic o frekvenci nutných 
návštěv archeologů a tedy ani o nutných nákladech na – v konečném pohledu – negativní akci.  



1.2. Inventury 
1.2.1. řádné  – druh, rozsah 
 Na základě příkazu ředitele ACO č. 1/2007 byla v organizaci ACO provedena řádná 
inventarizace veškerého majetku ACO na všech jeho pracovištích, a to k datu 31.12.2007. Práce 
spojené s inventarizací hmotného a nehmotného majetku proběhly v termínu 1.12.2007 – 25.1.2008. 
Pořízený zápis s veškerými přílohami byl předán zřizovateli.  
 
1.3 Konzervace 
1.3.1. základní ošetření 
1.3.1.1. ošetření keramiky 

Celkový počet zpracovaných artefaktů za rok 2007 v keramické dílně ACO (údaje o tom 
jsou součástí počítačové databáze, kterou vyplňují konzervátorky jako podklad pro nálezové 
zprávy) činí souhrn keramických střepů, rekonstruovaných jedinců, mazanice, kovových artefaktů 
apod. – 93 171 kusů. Toto číslo však jen málo vypovídá o náročnosti identifikace, kompletace a 
rekonstrukce jednotlivých kusů nebo celých torz keramických nádob, neboť tato činnost je 
především případ od případu individuální.  

Byly zpracovány nálezy z těchto lokalit (přír.č.–lokalita–počet kusů–počet beden): 05/2006 
(Olomouc–Neředín, RD Mikulková – 3126 ks – 7 banánových beden), 09/2006 (Olomouc–Neředín, 
RD Koudelka – 3539 ks – 5 beden), 228/2006 (Olomouc–Neředín, RD Burianová – 3833 ks – 9 
beden), 31/2006 (Olomouc–Neředín, RD Richter – 324 ks – 1 bedna), 26/2006 (Charváty – RD, 85 
ks – 1 bedna), 158/2006 (Dolany  – RD – 95 ks – 1 bedna), 07/206 (Stříbrnice 1 – 6431 ks – 51 
beden), 06/2006 (Vrchoslavice–Vitčice – 13147 ks – 40 beden, zpracování výzkumu pokračuje), 
30/2006 (Křenovice 1 – 103 kusy – 1 bedna), 26/2006 (Bezměrov 1 – 2922 ks – 20 beden), 18/2005 
(Kroměříž 3 – 3616 ks – 8 beden), 04/2006 (Postoupky – 1 kus), 318/2005 (Olomouc–Denisova ul. 
– 965 ks – 5 beden), 27/2005 (Medlov – RD – 34550 ks – 79beden), 24/2005 (Šternberk–Radniční 
ulice – 23004 ks, 12 beden), 13/2005 (Olomouc–Slavonín, IV. Etapa, 2. fáze – 17423 ks – 35 
beden), 09/2005 (Loučka – Padělky – 224 ks – 4 bedny), 03/2006 (Hranice–Masarykovo nám. – 
454 ks – 3 bedny). Celkem 93 171 kusů, tj. 282 beden materiálu. 

 
1.3.1.2. konzervace kovů 

Konzervovány vlastními silami oddělení byly: 3 kusy železných předmětů z lokalit Hranice, 
Stříbrnice a Šternberk, 24 kusů bronzových předmětů z lokalit Olomouc–Denisova ulice, 
Olomouc–Neředín, Šternberk, Stříbrnice 1, Hulín 3, Medlov, 1 kus dřevěného potrubí z lokality 
Hranice, 4 kusy kůží z lokalit Olomouc–Denisova ulice a Hranice a konečně 51 kusů jantarových 
artefaktů z lokality Stříbrnice 1. Poměrně malý počet konzervovaných předmětů je důsledkem 
skutečnosti, že se v rámci financování z příslušného fondu KÚ OK mohla v r. 2007 zadat velká 
kolekce nálezů na konzervaci do Technického muzea v Brně, čímž se konzervátorkám ACO 
uvolnily ruce především pro práci na ošetřování keramiky.  
 
1.3.1.3. ostatní konzervace a analýzy 

V roce 2007 bylo opět využito možnosti zadat analýzy a konzervaci nálezů (kovových, 
osteologických, antrakologických, palynologických, archeobotanických, histologických, 
malakologických a dalších) externě – tuzemských specializovaným organizacím, tj. výše 
zmíněnému Technickému muzeu v Brně, dále organizaci LAPE (Laboratoř archeobotaniky a 
paleoekologie katedry botaniky Biologické fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích), 
ZIP (Západočeský institut pro ochranu a dokumentaci památek v Plzni).  

Pro analýzy antropologického materiálu byla získána na základě řádného výběrového 
řízení antropoložka Mgr. Anna Pankowská, která se stala zaměstnankyní ACO. Tím byla vyřešena 
již delší dobu pociťovaná nutnost zkvalitnit antropologické analýzy nalezených lidských kosterních 



pozůstatků, a to přiblížením odborníka–antropologa situaci v terénu, kde je možno zaznamenat 
největší množství relevantních a nezkreslených informací, s nimiž je pak možno objektivně 
pracovat. Tento postup je součástí dlouhodobé snahy ACO o zvyšování úrovně a kvality 
archeologické práce a její přibližování standardům platným ve vyspělých státech Evropy.  

V roce 2007 uskutečnila antropoložka ACO terénní antropologické výzkumy s následným 
odborným antropologickým zpracováním materiálu na lokalitách Hulín–Pravčice 1, Hulín–
Pravčice 2, Třebčín, Křenovice 3. Samostatné Antropologické zprávy byly vypracovány z lokalit 
Olomouc–Nemilany 4, Olomouc–Slavonín – Pod Vlachovým, Olomouc–Řepčín, Vrchoslavice–
Vitčice, Hulín 1 – U Isidorka, Medlov a Hulín 3. 
 
1.4. Předměty v evidenci 
1.4.1. knihovna – přírůstek, celkový stav  
 Oborová studijní knihovna – která měla na konci roku 2006 celkem 3605 přírůstkových 
čísel, má k 31.12.2007 již 4046 přírůstkových čísel.. Nárůst tedy činí 441 přírůstků získaných 
částečně výměnou s tuzemskem i zahraničím. 
 
1.4.2. archív NZ – přírůstek, celkový stav 
 Archív vlastních NZ: v roce 2006 bylo dokončeno a do archívu NZ ACO odevzdáno 
celkem 17 ks NZ  (čj. 200/07 – 216/07, tj. z lokalit a akcí – Medlov (č.p. 250), nález dopotu 
bronzových předmětů; Velká Bystřice (ul. Svésedlická), stavba dvou bytových domů; Šternberk (ul. 
Československé armády), rekonstrukce ulice; Šternberk (klášter), akce Proměny v čase, čas proměn; 
Šternberk (hlavní náměstí, Radniční ul. atd.), rekonstrukce; Hulín 3 (U potůčku), stavba dálnice D1, 
úsek 0135; Hulín 1 (U Isidorka), stavba dálnice D 1, úsek 0135; Velká Bystřice (Za humny), stavba 
skladové haly; Dolní Újezd (Dílnice a Spálová), výstavba silnice D 35, úsek 3511; Hranice 
(Masarykovo náměstí), regenerace náměstí; Charváty (U silnice), komunikace k rodinným 
domkům; Medlov (Za školou), inženýrské sítě a komunikace k rodinným domkům; Olomouc–
Nemilany (ul. Lidická), rekonstrukce komunikace; Dolany (Příhony), stavba rodinných domků; 
Kroměříž–Miňůvky 3 (Křivky), stavba dálnice D 1, stavba 0134.2; Postoupky 1 (Zadní hony), 
stavba dálnice D 1, úsek 0134.2; Mohelnice (Za sídlištěm), inženýrské sítě a komunikace k 
rodinným domkům;  
 Všechny tyto NZ byly současně odevzdány do archívu AÚ AV ČR v Brně spolu s kartami 
ZAA (Hlášení o záchranné archeologické akci). Tento archív má seznam archivovaných NZ a údaje 
o nich jsou provázány s několika databázemi (databáze Výzkumy v PC, databáze na www stránkách 
ACO, seznam přírůstkových čísel akcí). K 31.12.2007 obsahoval archív celkem 216 položek. 
 
1.4.3. fotoarchív – přírůstek, celkový stav 
 Fotoarchív – na konci roku 2007 bylo ve fotoarchívu evidováno  30 739 snímků 
(diapozitivů, negativů a digitálních snímků), což je rozdíl proti roku 2006 celkem 4522 snímků. 
Všechny tyto snímky jsou řádně popsány v příslušné databázi v PC. 
 
1.4.4. videoarchív – přírůstek, celkový stav 
 Archív CD a videoarchív – archív CD obsahuje stále jen 42 přír. čísel a jejich počet se 
nemění, zvláště vzhledem ke stále menšímu využívání těchto médií pro ukládání a archivaci dat a 
výsledků činnosti.  
 
1.4.5. ostatní archívy 
 Archív výsledků činnosti ACO – v roce 2007 sem byly zaarchivovány další podklady pro 
tvorbu NZ, publikací atd. Archív je přehledně uspořádán, ale nemá dosud vypracován seznam 
(inventář) archivovaných písemností.  



 Archív map –  v roce 2007 nedošlo k podstatné změně v jeho rozsahu. K archívu existuje 
počítačová i psaná podoba inventáře, v němž lze mapy vyhledat.  
 Archív nálezových zpráv cizích institucí – v tomto archívu nedošlo v roce 2007 k žádné 
výrazné změně v počtu archivovaných jedinců.  
 Sklad publikací vlastní produkce – byl v roce 2007 veden na základě podepsané hmotné 
zodpovědnosti (M.Bém) a v rámci celkové inventury majetku ACO byla v něm provedena 
inventura k datu 31.12.2007. 
 
1.4.6.  počet předmětů předaných muzeím 
 Do muzeí v roce 2007 nebyly předávány žádné soubory nálezů z archeologických výzkumů, 
zvláště v souvislosti s uzavřením depozitářů Vlastivědného muzea v Olomouci. Na přelomu roků 
2007 a 2008 byl však vypracován celkový přehled zamýšleného množství beden materiálu, který 
hodlá ACO v letech 2008–2010 v případě příznivých okolností (součinnost muzeí Olomouckého 
kraje) postupně předat těmto sbírkotvorným institucím.  
 
2. Věda a výzkum:   (název–vedoucí–časové vymezení–výstupy–poskytovatelé 
prostředků) 
2.1. Interní úkoly 
2.1.1 vlastní nebo vedoucí výzkumu 
– „Prostorová analýza pohřebišť kultury se šňůrovou keramikou na Moravě“, kompletace a 

dokumentace nálezových celků, sběr materiálu, příprava rukopisu studie (3. část), rukopis 
studie odevzdán do tisku – J. Peška 

– Staro– a středobronzový sídelní areál na lokalitě Horní lán v Olomouci–Slavoníně – 
pokračování v přípravě monografie – doplnění odborných  posudků, kompletace materiálu, 
příprava ke kresebné dokumentaci – J. Peška 

– Hrob kultury se zvoncovitými poháry s nadzemní konstrukcí ze Stříbrnic, zpracování, 
příprava a odevzdání rukopisu – J. Peška, A. Tajer 

– „Archeologie na D 47“  – koordinace, garance, bližší informace viz výše v odst. 1.1.1. 
– Nová absolutní data z pozdního neolitu na Moravě – příprava pro tisk 
– disertační práce na téma „Protoúntické pohřebiště z Pavlova a jeho postavení na prahu doby 

bronzové“ – zahájení – J. Peška 
 
2.1.2 podíl na jiném úkolu 
– Absolutní datování vybraných nálezových celků z období pozdního eneolitu, starší a střední 

doby bronzové ze ZAV ACO  II, zahájení spolupráce s laboratoří v Kielu a výběr a předání 
vzorků na datování 

– Rezidua organických látek a otisků v korozních produktech mědi a jejich slitin (spolu 
s Ústavem antropologie PřF MU Brno) – pokračování projektu – sbírky MZM 

– Podíl na grantu UPOL (PřF) programu KONTAKT  MŠMT „Zkoumání nálezů 
Archeologického centra Olomouc pomocí molekulárně genetických metod“ –  J. Peška 

– Akademické dějiny Olomouce (spolu s Univerzitou Palackého v Olomouci) – mladší neolit 
až počátky střední doby bronzové –  J. Peška, M. Kalábek, V. Vránová 

 
2.1.3 mezioborové výzkumy 
– „Archeologie na D 47. Projekt záchrany kulturního dědictví“ – garant: PhDr. J.Peška – 
realizační fáze sestávající zejména z vlastních záchranných archeologických výzkumů, 
mezioborové spolupráce apod., doprovodné aktivity ve formě zveřejňování výsledků, hlavním 
výstupem bude monografie – syntéza dosažených výsledků. Časové vymezení – 8 let od zahájení 
Projektu. 



 
2.2. externí úkoly (zdroje mimo příspěvek zřizovatele) 
2.2.1. vlastní nebo vedoucí výzkumu 

— 
2.2.2. podíl na jiném úkolu 
 V roce 2007 byly podány následující granty:  
– „Organické zbytky v korozních produktech kovů v archeologii“ – grant podán ve 

spolupráci s ÚA PřF MU Brno (jako hlavním řešitelem) a Technickým muzeem Brno, a to 
Grantové agentuře ČR – projekt byl zamítnut     

– Zpracování problematiky kultury zvoncovitých pohárů z výzkumů na dálnici D1 mezi 
Vyškovem a Mořicemi. Hlavním řešitelem grantu je ÚAPP Brno – projekt byl zamítnut 

– Universität Wien, Tübingen – paleometalurgická a petrografická analýza výjimečných 
kovových prstenů a kamenných předmětů z lokality Hulín 1 – pokračování projektu 

– zahájení projektu „Časně bronzová metalurgie na Moravě“ –  Römisch Germanische 
Kommission (RGK) Frankfurt a./M.; výstupem bude monografie v rámci svazků 
Prähistorische Bronzefunde 

 
2.2.3. mezioborové výzkumy  
– Mezioborový výzkum a srovnávací studium organických zbytků a stop v korozních 

poduktech bronzových nádob z depotu mladší doby bronzové na lokalitě Kaleburnu v SV 
části Kypru (koordinace FU Berlin, Uni Famagusta), spolupráce s ÚA PřF MU Brno 

– Dokončení environmentálního výzkumu na stavbě dálnice D 1 a D 47 (ZIP Plzeň, LAPE 
Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích), lokality: palynologický profil Bravantice. 

 Náklo – sondážní palynologický výzkum (LAPE Jihočeké univerzity v ČB) 
Tovačov – Starý rybník: palynologický profil v rámci projektu Porta Moravica (ve 
spolupráci ze ZIP Plzeň), zpracování a vyhodnocování výsledků, příprava výstupu pro tisk. 

 
2.3. Odborná prezentace  
2.3.1. konference –  název, datum, místo  
2.3.1.1. pořadatel 
 ––– 
2.3.1.2. aktivní účast (název konference, datum, místo): 
– Veřejná archeologie III, 31.5.2007, Kamenice nad Lipou – J. Peška 
– 10. konference „Přírodovědné metody ve službách archeologie“, 4.–8.6.2007, Znojmo 
– 20.mezinárodní sympozium o starší době bronzové, 9.–12.10.2007, Třešť– J. Peška 
– Konference „Arcidiecézní muzeum“, 20.–22.11.2007, Olomouc – J.Peška, A. Pankowská, 
 A.Tajer, J.Vrána, V.Vránová 
– Seminář k problematice archeologie v městských památkových rezervacích, 13.12.2007, 

Brno – J. Peška 
– Přehled výzkumů na Moravě a ve Slezsku za rok 2006, 25.-26.4.2007, Brno – M.Kalábek 
–  Počítačová podpora v archeologii, 23.-25.5.2007, Chodová Planá, příspěvek „Moderní 
 webový GIS pro archeology“ –  V.Vránová, M. Jindáček (exter.), J.Caudr (exter.) 
– III. protohistorická konference „Keltské, germánské a časně slovanské osídlení“, 29.10.-

2.11.2007, Mikulov – příspěvek „Nové doklady římských a germánských aktivit v okolí 
Hulína“ – M.Kalábek 

– 13th EAA Meeting, 18.–23.9.2007, Zadar, Chorvatsko, příspěvek „The Methodology of 
 Rescue Excavations on Large Area and Linear Construktion Projects in Moravia“ – J. 
 Peška, V. Vránová 



–  XXXIX. Medzinárodná konferencia archeológie stredoveku, Teplý vrch 2007, Slovensko, 
 24.-28.9.2007, prezentace objevu dřevěného potrubí z Hranic formou posteru – J.Vrána 
– Rekonstrukce a experiment v archeologii, Deštné v Orlických horách, představení projektu 

Archeologia Viva – F.Šrámek 
– Ve dnech 4.-6. září 2007 se konzervátorky zúčastnily Konference konzervátorů a restau-

rátorů ve Znojmě – B. Zapletalová, H. Šubová 
 
2.3.1.3. pasívní účast (název konference, datum, místo): 
– Bell Beaker Culture, 11. mezinárodní setkání, 3.–7.5.2007, Partanna, Sicílie – Itálie – J. 

Peška 
– 26. mezinárodní pracovní setkání „Otázky neolitu a eneolitu našich krajin“, 25.–28.9.2007, 

Michalovce, Slovensko– J. Peška 
– Kult a svätyňa v toku časov – medzinárodné sympózium, 16.–18.11.2007, Trnava, Častá–

Papiernička, Slovensko– J. Peška 
– Environment v archeologii, 31.1.2007, Brno – J. Peška, M. Kalábek, J.Vrána, V.Vránová 
– Konference Funeralia Lednickie 10, Polská republika, 8.5.2007-11.5.2007, Lednice – 
 J.Vrána, A.Tajer 
 
2.3.2. semináře  –  název, datum, místo 
2.3.2.1. pořadatel  ––– 
2.3.2.2. aktivní účast ––– 
2.3.2.3. pasívní účast  
– Seminář k problematice záchranných archeologických výzkumů v městských památkových 
 rezervacích, 13.12.2007, Brno – J. Peška 
 
2.3.3. dílny  –  název, datum, místo 
2.3.3.1. pořadatel 
– Odborná archeologická komise a Den otevřených dveří na místě nálezu zbytků římského 

pochodového tábora, 23.4.2007, Hulín–Pravčice 
– Odborná komise archeologického výzkumu středověké lánové usedlosti, 5.6.2007, Hladké 

Životice 
– Odborná archeologická komise, 18.6.2007, Mohelnice – Za Moravou 
2.3.3.2. aktivní účast ––– 
– Ukázka nálezů z pozdního neolitu ze záchranných archeologických výzkumů BDA Wien 

v údolí řeky Traisen, 19.10.2007, Mauerbach 
– Účast na odborné archeologické komisi na výzkumu Suchohrdly–Starý zámek ÚAM FF MU 

Brno, 9.8. 2007– J. Peška 
– Odborná komise  na ZAV NPÚ Ostrava na stavbě obchodního a zábavního centra Plazza v 

Opavě, městská tržnice a dolní pivovarský dvůr, 12.9. 2007 – J. Peška 
– Účast na odborné komisi „Mohelnice U Moravy a Za Moravou“ – průzkum dřevěných 

konstrukcí nacházejících se pod vodou ve štěrkovně v Mohelnici, 18.6.2007 – J. Peška, V. 
Vránová, J. Vrána 

2.3.3.3. pasívní účast  ––– 
 
3. Prezentace: 
3.1.1. Ediční činnost celkem: 
 z toho: 
3.1.1.1 vydané ACO (autor–název–stran–vydavatel) 



V roce 2007 byly vydány v následujících edičních řadách tyto publikace: 
 
Ediční řada: Archaeologiae Regionalis Fontes (ARF) 

V této řadě (formátu A4) byl v roce 2007 vydán jeden další svazek, a to ARF 9: 
Kalábková, Pavlína – Cheben, Michal – Moník, Martin: Kostelec na Hané (Sídliště 
lengyelské kultury). Publikace obsahuje 65 stran textu, 150 kresebných tabulek, 8 barevných 
fotostran, 8 stran tabulek v Excelu a další grafy, mapy a kresby. Anglické resumé.  

Ediční řada: Archeologické památky střední Moravy (APSM) 
 V této řadě (formátu A5) byly v roce 2007 vydány tyto publikace: 
 Dotisky: 
 Dohnal, Vít: Tři nejstarší olomoucké kostely, APSM 10, dotisk 1. vydání. Publikace 
 obsahuje 64 stran textu, 14 čb. nebo barevných obrázků a 3 plánky. Anglické a německé 
 resumé. 
 Svoboda, Jiří A.: Předmostí, APSM 11, dotisk 1. vydání. Publikace obsahuje 55 stran 
 textu, 31 čb. a  barevných obrázků. Anglické resumé. 
 Nové publikace 
 Vrána, Jakub: Kartuziánský klášter v Dolanech u Olomouce, APSM 13, druhé  
 aktualizované  a pozměněné vydání. Publikace obsahuje 56 stran textu a 19 čb. nebo 
 barevných obrázků, kreseb, plánků apod. Anglické resumé. 
 Šmíd, Miroslav: Rmíz u Laškova (Pevnost kultury nálevkovitých pohárů), APSM 14, 
 první vydání. Publikace obsahuje 88 stran textu a 30 čb. nebo barevných obrázků, kreseb, 
 plánků, grafů apod. Anglické resumé. 
 Procházka, Rudolf – Ö Kohoutek, Jiří – Peška, Jaroslav: Přerov – Horní náměstí (Od 
 pravěkého hradiska ke středověkému městu), APSM 15, první vydání. Publikace obsahuje 
 76 stran textu a 36 čb. nebo barevných obrázků, kreseb, plánků apod. Anglické resumé. 
Mimo edice: 
– M.Bém/J. Peška (eds.): Ročenka 2006, Olomouc 2007. Obsahuje na 196 stranách textu cca 

55 barevných obrázků, černobílé obrázky, mapy, grafy, tabulky. Zveřejňuje tak jednak údaje o 
činnosti ACO za rok 2006, jednak celkem 11 odborných archeologických, případně 
antropologických příspěvků s anglickým resumé – a to jak zaměstnanců ACO, tak externích 
spolupracovníků, ale vždy týkající se archeologických výzkumů prováděných ACO. 

  
3.1.1.2. vlastní titul  ––– 
3.1.1.3. podíl na edici   
– ve spolupráci s Jihočeským muzeem v Českých Budějovicích se ACO podílelo na vydání 

sborníku „Archeologie barbarů 2006“ 
 
3.1.1.4. periodika   ––– 
3.1.1.5. celkem   5 
 
3.1.2. Publikace 
3.1.2.1. Samostatné tituly ––– 
3.1.2.2. Studie   ––– 
3.1.2.3. Odborné články 
 
Hašek,V. – Kovárník, J. – Peška, J. : The Present State of Non–destructive Archaeological 

Surveying in Moravia, Študijné zvesti AÚ SAV Nitra 41, 182–184. 



Kalábek, M. – Kočár, P.: Laténský objekt s nálezy obilí z lokality Olomouc–Řepčín 1. Pramen k 
poznání zemědělství v mladší době železné, In: Bém, M. – Peška, J. (eds.) Ročenka 2006, 
Olomouc, 127–144.  

Pankowská, A.: Antropologická analýza kosteních pozůstatků z lokality Vrchoslavice – Vitčice 1, 
 In: Bém, M. – Peška, J. (eds.) Ročenka 2006, Olomouc, 104-114 
Paulus, M. – Kalábek, M. – Hložek, M. – Kala, J. – Hošek, J.: Germánský hrob H7 z Hulína-
 Pravčic, In: Bém, M. – Peška, J. (eds.) Ročenka 2006, Olomouc, 152-166. 
Peška, J.: Protoúnětické pohřebiště z Pavlova, Pravěk NŘ  15, 2005, Brno, 83–118 
Peška, J. – Tajer, A.:  Hrob kultury zvoncovitých pohárů s nadzemní konstrukcí a zlatem ze 

Stříbrnic. In: Bém, M. – Peška, J. (eds.) Ročenka 2006, Olomouc, 67–87. 
Procházka, R. – Kohoutek, J.† – Peška, J. : Přerov Horní náměstí. Od pravěkého hradiska ke 

středověkému městu. APSM 15, Olomouc. 
Šrámek, F.: Laténské osídlení Olomouce-Neředína v trati „Mýlina“, In: Bém, M. – Peška, J. (eds.) 
 Ročenka 2006, Olomouc, 145-151. 
Tajer, A.: Lidské pohřby v jamách věteřovského sídliště na lokalitě Vrchoslavice – Vitčice 1 In: 
 Bém, M. – Peška, J. (eds.) Ročenka 2006, Olomouc, 88-103. 
Vrána, J.: Raně středověká osada ve Velkém Týnci – Vsisku, In: Bém, M. – Peška, J. (eds.) 
 Ročenka 2006, Olomouc, 167-183. 
Vrána, J.: Kartuziánský klášter v Dolanech u Olomouce, APSM 13, Olomouc 2007 
Vránová, V.: Doklady halštatského osídlení na katastru obce Bukovany, In: Bém, M. – Peška, J. 
 (eds.) Ročenka 2006, Olomouc, 115-126. 
Vránová, V.: Archeologické nálezy a lokality na katastru Charvát, Drahlova a Čertoryjí, Střední 
 Morava 24, Olomouc 2007, 63-79. 
Vránová, V.: Velký Týnec, Čechovice a Vsisko v pravěku a raném středověku, Čtení o Velkém 
 Týnci, Velký Týnec 2007, 5-10. 
Zapletalová, B.: Konzervace bronzového depotu z Medlova, In: Bém, M. – Peška, J. (eds.) Ročenka 
 2006, Olomouc, 184-190. 
 
V tisku: 
Bém, M. – Peška, J.: Bauten der mittelbronzezeitlichen Siedlung in Olomouc–Slavonín (Mähren), 

PZ, v tisku  
Hašek, V. – Peška, J. – Unger, J.: Podíl geofyzikálních metod při archeologickém výzkumu 

pohřebišť na Moravě, Slovenská archeológia, v tisku 
Kalábek, M. – Peška, J.: Die germanischen Siedlungen in der Flur „Horní lán“ in Olomouc–

Slavonín– In: Sborník referátů ke konferenci „Grundproblemen“, Kravsko 2001, v tisku 
Kalábek, M.: Medlov (okr. Olomouc), „Za školou“, Přehled výzkumů 48, Brno 2007, v tisku 
Kalábek, M.: Na prahu historie, kapitoly – mladší doba železná (latén), doba římská a období tak 

zvaného stěhování národů, In: J. Schulz (ed.), Akademické dějiny Olomouce, Olomouc, v 
tisku 

Králík, M. – Berkovec, T. – Peška, J. – Selucká, A. – Urbanová, P.: Fingerprints on Corroded 
Copper Rings from the Early Bronze Age, Science ???, v tisku 

Paulus, M.: Hulín–Pravčice 1 (okr. Kroměříž, „U obrázku“, Přehled výzkumů 48, Brno 2007, v 
tisku 

Paulus, M.: Pravčice 1 (okr. Kroměříž), „Nivky“, Přehled výzkumů 48, Brno 2007, v tisku 
Peška, J.: Neue absolute Datierung aus dem späteren Äneolithikum Mährens, Symposium 

Bamberg, „Das 3. und 2. Jahrtausend v. Chr.: Kontinuitäten und Veränderungen, Bamberg 
24.–25.3. 2003, v tisku 

Peška, J.: Aussergewöhnliche Funde aus der Frühbronzezeit von Hulín, Sammelband von 
Symposium in Levice 2005, Frankfurt a.M., v tisku 



Peška, J.: Nová šňůrová pohřebiště na střední Moravě. Dosavadní výsledky horizontální 
stratigrafie. In: Otázky neolitu a eneolitu v našich zemích – 2005. Sborník příspěvků ze 24. 
pracovního setkání, Rosice, 17.– 20.10. 2005, Spisy Archeologického ústavu AV ČV 
v Brně, v tisku 

Peška, J. – Šrámek, F.: Das römische kurzfristige Militärlager in Olomouc–Neředín. Sborník  
„Grundproblemen“ Mikulov, prosinec 2005, Spisy ARÚB?, v tisku 

Peška, J.: Mladší až pozdní eneolit, starší a počátek střední doby bronzové, In: J. Schulz (ed.), 
Akademické dějiny Olomouce, Olomouc, v tisku 

Peška, J.: Aktuální výzkumy na katastru Mohelnice. In: S.Stuchlík a kol. Archeologický výzkum 
Mohelnice – štěrkovny, Brno, v tisku. 

Peška, J.: Absolutní chronologie sídliště. In: S.Stuchlík a kol. Archeologický výzkum Mohelnice – 
štěrkovny, Brno, v tisku. 

Šrámek, F.: Olomouc–Neředín (okr. Olomouc), „Mýlina“, Přehled výzkumů 48, Brno 2007, v tisku 
Tajer, A.: Křenovice 2 ( okr. Přerov)  „Vinice“ – výstavba D1 úsek 134.1. II. etapa, Vrchoslavice – 

Kojetín, Přehled výzkumů 48, Brno 2007, v tisku 
Tajer, A.: Pravčice 1 (okr. Kroměříž)  „Nivky“, Přehled výzkumů 48, Brno 2007, v tisku 
Tajer, A.: Hulín – Pravčice 1 (okr. Kroměříž ) „U obrázku“, Přehled výzkumů 48, Brno 2007, v 

tisku 
Vrána, J.: Dolany (okr. Olomouc), „Příhony“, Přehled výzkumů 48, Brno 2007, v tisku 
Vrána, J.: Šternberk (okr. Olomouc), ulice Československé armády, Přehled výzkumů 48, Brno 

2007, v tisku 
Vrána, J.: Hranice (okr. Přerov), „Masarykovo náměstí“, Přehled výzkumů 48, Brno 2007, v tisku 
Vrána, J.: Hranice (okr. Přerov), „zámek“, Přehled výzkumů 48, Brno 2007, v tisku 
Vránová, V.: Charváty (okr. Olomouc), „U silnice“, Přehled výzkumů 48, Brno 2007, v tisku 
Vránová,V. – Schenk, Z.: Přerov (k.ú. Dluhonice, okr. Přerov), „Díly“, Přehled výzkumů 48, Brno 

2007, v tisku 
Vránová, V. – Schenk, Z.: Přerov (k.ú. Dluhonice, okr. Přerov), „Dolní Újezd“, Přehled výzkumů 

48, Brno 2007, v tisku 
Vránová, V. – Vrána, J.: Olověné projektily z hradu Tepence, Castellologica bohemica 11, v tisku 
Vránová, V..: Kulturní komplex lužických popelnicových polí a Starší doba železná - halštatská, In: 

J. Schulz (ed.), Akademické dějiny Olomouce, Olomouc, v tisku 
 
3.1.2.4. Populární články 
Vrána, J.: Stopy nejstarších zemědělců v Krčmani, Týnecké listy, červenec – srpen, ročník 17, s. 8 
Vránová, V.: Archeologické doklady farního hřbitova u kostela Nanebevzetí Panny Marie ve 
 Velkém Týnci, Týnecké listy, duben 2007 
Vránová, V.: Slovanský hřbitov v Olomouci–Holici, Týnecké listy, květen 2007. 
Vránová, V.: I v pravěku žili v Týnci lidé, Týnecké listy, září 2007. 
Vránová, V.: Archeologické památky obce Grygova, Týnecké listy, listopad 2007. 
Vránová, V.: Vánoce známé í neznámé, Týnecké listy, prosinec 2007. 
Vránová, V.: pravidelné rubriky Tip na výlet a Archeologická aktualita, Týnecké listy, duben až 
 červenec 2007, listopad a prosinec 20047 
 
3.1.2.5. Informační články ––– 
 
 
 
 
 



3.1.2.6. Nálezové zprávy 
 
č.j.  v ACO Lokalita trať  autor č.j. AÚ Brno 

200/07 Medlov (OL) Za školou Kalábek 2609/07 
201/07 Velká Bystřice (OL) ul. Svésedlická Kalábek 2611/07 
202/07 Šternberk (OL) ul. Čsl. armády Vrána 2613/07 
203/07 Šternberk (OL) konvent augustini–

ánského kláštera 
Vrána 2615/07 

 
204/07 

Šternberk (OL) Hlavní a Horní  nám., 
Radniční ul., Na valech, 

U horní brány  

Vrána 2617/07 

205/07 Hulín 3 (KR) U potůčku Berkovec 2619/07 
206/07 Hulín 1 (KR) U Isidorka 

Přední úzké 
Zadní úzké 

 Berkovec 2621/07 

207/07 Velká Bystřice (OL) Za humny Kalábek 2623/07 
208/07 Dolní Újezd 1 (PR) Dílnice, Spálová Vitula 2625/07 
209/07 Hranice (PR) Masarykovo náměstí Vrána  
210/07 Charváty (OL) U silnice Vránová  
211/07 Medlov (OL) Za školou Kalábek  
212/07 Olomouc–Nemilany (OL) ul. Lidická  Kalábek   
213/07 Dolany (OL) Příhony Vrána  
214/07 Miňůvky (KR) Křivky Tajer  
215/07 Postoupky (KR) Zadní hony Tajer  
216/07 Mohelnice (SU) Za sídlištěm Vránová  

 
3.1.2.7. celkem 17 kusů 
   
3.2. Výstavy   název–termín–místo–katalog–jiný tisk–náklady–návštěvnost 
3.2.1. autorské z výzkumu ––– 
3.2.2 autorská   ––– 
3.2.3. podíl na výstavě  ––– 
3.2.4 přejatá aktivně  ––– 
3.2.5 převzatá   ––– 
3.2.6 zapůjčená   ––– 
3.2.7 putovní vlastní  ––– 
3.2.8 putovní přejatá  ––– 
3.2.9 celkem všechny výstavy ––– 
 
3.3. Expozice: celkem  0, z toho (název–termín–místo–katalog–tisk–náklady–
návštěvnost 
3.3.1 autorská   ––– 
3.3.2 podíl na cizí expozici ––– 
3.3.4 reinstalace expozice ––– 
3.3.5 stávající expozice  ––– 
3.3.6 celkem   ––– 



3.4.  Dílny a exkurze celkem 0, z toho:  (název–datum konání–místo–návštěvnost–
poznámky) 
3.4.1. autorské z uzavřeného výzkumu ––– 
3.4.2 autorské     ––– 
– Průvodce archeologické sekce Vlastivědné muzejní společnost v Olomouci po 

archeologické lokalitě Tepenec, duben 2007 – M.Kalábek 
 
3.4.3 podíl na cizí dílně    —— 
3.4.4 převzaté s podílem kurátora  –––  
3.4.5 převzaté     ––– 
3.4.6. celkem     ––– 
 
3.5. Přednášky: celkem, z toho:  (název–datum konání–místo–návštěvnost–
poznámky) 
3.5.1. autorská z uzavřeného výzkumu –––  
3.5.2 autorská 
– 4. cyklus „ Vybrané kapitoly z dějin pravěku a středověku střední Moravy“ na: Katedře 

historie FF UP– eneolit, starší a střední doba bronzová, doba popelnicových polí a doba 
halštatská – J. Peška 

– „Monoxyl z Mohelnice“, přednáška v Muzeu Mohelnice, 7.3.2007 – J. Peška 
– „Nejvýznamnější výsledky záchranných výzkumů Archeologického centra Olomouc, 

předneseno na kulturní komisi OK, 19.6.2007– J. Peška 
– „Pozoruhodný nález ze starší doby bronzové v Hulíně–Pravčicích“, sympozium ke starší 

době bronzové v Třešti– J. Peška 
– Záchranné archeologické výzkumy na stavbě D1, úsek 134.1 II. etapa, přednáška pro 

archeologickou sekci Vlastivědné společnosti při VMO, 17.1.2007 – A.Tajer 
–  Konzervační postupy v archeologii, Vlastivědné muzeum v Olomouci, 5.12.2007 – B. 
 Zapletalová 
3.5.3 přednesena za celostátní účasti  
–  Počítačová podpora v archeologii, 23.-25.5.2007, Chodová Planá, příspěvek „Moderní 
 webový GIS pro archeology“ –  V.Vránová, M. Jindáček (exter.), J.Caudr (exter.) 
– III. protohistorická konference „Keltské, germánské a časně slovanské osídlení“, 29.10.-

2.11.2007, Mikulov – příspěvek „Nové doklady římských a germánských aktivit v okolí 
Hulína“ – M.Kalábek 

3.5.4  přednesena za mezinárodní účasti 
 — 
3.5.5 přednesena v zahraničí 
– 13th EAA Meeting, 18.–23.9.2007, Zadar, Chorvatsko, příspěvek „The Methodology of 
 Rescue Excavations on Large Area and Linear Construktion Projects in Moravia“ – J. 
 Peška, V. Vránová 
3.5.6. celkem      
3.6. Kulturně výchovná činnost – aktivity realizované nezaměstnanci muzea 
3.6.1 kulturní podniky obecně  ––– 
3.6.2 koncerty    ––– 
3.6.3 přednášky    ––– 
3.6.4 exkurze    ––– 



3.6.5 ostatní    ––– 
3.6.6  celkem    ––– 
 
3.7. Internet  (počet vstupů–interval inovace) 
3.7.1. vlastní stránky 
– www.ac–olomouc.cz – vlastní stránka ACO, která byla v roce 2007 dále zdokonalována tak, 

aby mohla být aktualizována podle potřeby – třeba denně. Počet přístupů v roce 2007 nebyl 
sledován, v lednu 2008 činil 776 návštěvníků, což v meziročním srovnání činí nárůst 551 
návštěvníků proti lednu roku 2007 (dle statistiky fy navrcholu.cz) 

 

 
 
– www.archeologied47.cz – stránka spojená s archeologickou činností na stavbě dálnice D47. 
 Její malá aktualizace je důsledkem snížené archeologické činnosti na samotné trase dálnice 
 D47. Počet přístupů není sledován.  
 
3.7.2. odkazy na jiných stránkách 
 nejsou sledovány 
 
4. Ostatní činnost: 
4.1. posudky 
– PhDr.J.Peška vypracoval posudky dvou grantových projektů GAČR 
4.2. osvědčení k vývozu  ––– 
4.3.  členství v komisích  (její název–jméno člena) 
– Zástupce ČR v komitétu mezinárodní „Initiative Krems 2001“ (PhDr.J.Peška) 
– Člen asociace „Archéologie et gobelets“ (PhDr.J.Peška) 
– Člen hlavního výboru České archeologické společnosti (Peška) 
– Koordinátor Stálé odborné archeologické komise na stavbě D 47 (PhDr.J.Peška) 
– Kooptace do výboru Oborové komise muzejních archeologů ČR při AMG (J.Peška) 
 
4.4.  studium  (druh, kde) 
– externí doktorandské studium, obor: pravěká a raně středověká archeologie, filozofická 
 fakulta Univerzity Karlovy v Praze – J. Vrána  

http://www.archeologied47.cz


– pokračování externího doktorandského studia na FF Univerzity Komenského v Bratislavě – 
J.Peška;  disertační práce na téma „Protoúnětické pohřebiště z Pavlova a jeho postavení na 
prahu doby bronzové“ – zahájení 

– pokračování externího doktorandského studia na FF Univerzity Komenského v Bratislavě – 
V. Vránová  

– rekvalifikační studium knihovnického směru pořádané VKOL - ukončení – M. Bém 
– Účast na kurzu terénní antropologie, Všeruby, léto 2007 – A. Pankowská 
– Účast na paleopatologickém kurzu pro antropology, Archeologický ústav Praha – A. 

Pankowská 
– Školení k ovládnutí účetního programu Asseco absolvovalo ve dnech 4.  9. 12.2007 

ekonomické oddělení ACO – H. Menšíková, M. Příhodová 
 
4.5.  výuka  (kde, kdo) 
– Koordinace a vedení 4. výběrového cyklu přednášek „ Vybrané kapitoly z pravěku a 
 středověku střední Moravy“ na KH FF UP 
– Vybraná témata přednášek a seminářů z období závěru eneolitu, starší a střední doby 
 bronzové, doby popelnicových polí a doby halštatské 
 
4.6. počet badatelských návštěv  10  
– Tuzemské a zahraniční badatelské návštěvy (doc. Tejral, prof. Kazański, dr. Derks, dr. 
 Dohnal a další) 
– Zpracovávání materiálu získaného v rámci archeologických výzkumů Archeologickým 

centrem Olomouc studenty archeologie a antropologie univerzit v Brně, Opavě, Praze. 
4.7. služby dle zákona 122 – bezplatné ––– 
4.8. služby dle zákona 122 – placené ––– 
4.9. zájmová sdružení u muzea  ––– 
4.10. spolupráce s médii 
– Řada rozhovorů (televize, rozhlas, deníky a časopisy) a televizních šotů k tematice 

organizace APP, ZAV v regionu, výsledkům výzkumů, organizace a zabezpečení ZAV na  
 D 47, D 1, R55 apod.  
– členství v redakční radě měsíčníku obce Velký Týnec „Týnecké listy“ – V. Vránová 
4.11. služby veřejnosti    — 
4.12. stavebně výrobní činnost  (komentář a výčet hlavních prací s ekonom. daty) 
4.13. spolupráce s odbornými institucemi v ČR 

Pokračování a prohlubování odborné spolupráce: 
FF UP Olomouc (m.j. exkurze studentů Sekce archeologie KH FF UPOL, 3. 12. 2007 

v prostorách ACO) 
PřF UP Olomouc 
VN Olomouc 
1. LF UK Praha 
PřF UK Praha 
VŠCHT Praha 
PřF MU v Brně 
Technické muzeum Brno 

 
4.14. spolupráce s odbornými institucemi v zahraničí 
– V roce 2007 bylo uskutečněno několik studijních a pracovních cest: 



– Pracovní cesty spojené s organizací odborné spolupráce, výměny literatury, 
konzultacemi problematiky starší doby bronzové – AÚ SAV Nitra, FF UK 
Bratislava, Archeologické Múzeum Slovenského Národného Múzea v Bratislave atd. 

– Pracovní cesta v rámci koordinace projektu „Časně bronzová metalurgie na Moravě“, 
spolupráce, výměna odborné literatury, Frankfurt a.M., BRD, 7.–10.2.2007 

 – Studium eneolitického materiálu z Dolního Rakouska, cesta do Vídně 19.10.2007 –  
  J. Peška 
– V roce 2007 pokračovala spolupráce se zahraničními institucemi: 
 – Instytut Archeologii Uniwersytetu Rzeszowskiego (Polsko) – realizována účast  
  skupiny 21 studentů na výzkumu na stavbě dálnice D1 v lokalitě Hulín–Pravčice 2 
 – Muzeum v maďarské Pécsi  
 – Univerzita ve Vídni (Rakousko) 
 – Univerzita v Bristolu (Velká Británie) 
 – Archeologické instituce – Irsko 
 – Archeologické instituce v Irsku  
 – Univerzita ve Freiburgu 
 – Univerzita Frankfurt a.M. 

– Univerzita v Kielu – zajištění podmínek a programu pro odbornou exkurzi studentů 
univerzity, 30. 10. 2007 (včetně návštěvy Muzea Komenského v Přerově) 

 
4.15. jiná činnost 
– Aktivní účast ve Středomoravské, Jihomoravské a Zlínské regionální archeologické komisi – 

J. Peška, M. Kalábek 
– Účast na slavnostním předávání cen v oblasti kultury, Olomouc 8.3.2007– J. Peška 
– Účast na konferenci „Partnerství pro Olomoucký kraj“, 22.10.2007– J. Peška 
– Spolupráce při zahájení výuky oboru archeologie na Katedře historie FF UP Olomouc – 

J.Peška 
–  Státní archeologický seznam – aktualizace dat za rok 2006 z okresu Olomouc – V. Vránová 
– Spolupráce na projektu Vizualizace a prostorové analýzy dat z výzkumů ACO za použití 

GIS – V. Vránová 
– Aktivní podíl na přípravě věcného záměru nového památkového zákona (v rámci Iniciativní 

skupiny pod o.s. „Veřejná archeologie“) – J. Peška 
– Koordinace projektu „Archeologické nálezy a lokality v oblasti střední Moravy“, příspěvky 

do historické revue Střední Morava  
– realizace 2. etapy projektu „ Archeologie živá – Archaeologia viva. Škola experimentální 

archeologie“ (+ Projekt Sluňákov) a vypracování prvotní podrobné představy koncepce 
projektu 

– účast na slavnostním otevření objektu ekologické výchovy „Sluňákov“– J. Peška, F. Šrámek 
– Archeoskanzen Mohelnice, ideový záměr, libreto a podklady pro zadávací studii 
– Ekonomický úsek ACO mimo běžnou agendu zajišťoval: 
 – spolupráci s personální agenturou při zaměstnávání dočasně přidělených 

 zaměstnanců; tato služba byla ke konci roku 2007 ukončena vzájemnou dohodou 
 – provádění řádných kontrol ve mzdové oblasti a inventarizace majetku a zásob  
  ACO;  
 – koncem roku 2007 byla ze strany OSSZ provedena kontrola pojistného,   
  nemocenského a důchodového pojištění, přičemž žádné opatření k nápravě nemuselo 
  být uloženo 
 – koncem roku 2007 byla ze strany VZP provedena kontrola plateb pojistného a 

 dodržování ostatních povinností plátce pojistného od roku 2003 do roku 2007; 



 drobné zjištěné nedostatky za rok 2003-2004 byly dle závěrů kontroly zaúčtovány 
 do nákladů organizace 

– V roce 2007 byla přijata do pracovního poměru na základě řádně vypsaného a uskutečně-
ného výběrového řízení archeoložka-antropoložka A. Pankowská, dále byl ukončen 
pracovní poměr se dvěma zaměstnanci (jeden dohodou, druhý výpovědí), do pracovního 
poměru byl naopak přijat jeden archeolog a jeden technik. 

– Koncem roku 2007 byla provedena Krajským úřadem OK v ACO kontrola dodržování 
ustanovení zákona o neperiodických publikacích; při této kontrole ACO dokázalo 
dodržování podmínek stavených tímto zákonem. 

– Rekonstrukce objektu Veselíčko na stálou terénní základnu ACO – získání stavebního 
povolení, zahájení rekonstrukčních prací, kontrolní dny– J. Peška, J. Vymazal, R. Šuba 

– Schválení záměru vybudování sídla ACO v budově bývalé Střední hospodářské školy na 
Klášterním Hradisko (U Hradiska 4), podíl na přípravě projektové dokumentace stavby a 
interního zařízení budoucího pracoviště – J. Peška, M. Bém, A. Pešková, R. Šuba 

– Letecká prospekce – ve dnech 12.4., 25.9. 2007 bylo prováděno letecké snímkování trasy 
dálnice D1  – M. Kalábek   

– Průběžně byly zajišťovány následující činnosti:  
–  kresebná i geodetická dokumentace archeologických nálezů, objektů a situací pro 

potřeby nálezových zpráv, publikací apod. – A. Pešková, P. Grenar, J. Vitoslavský     
- provoz archeologické terénní základny v Bělotíně 
- plavení vzorků hlíny na základně v Bělotíně – V.Ječmínková 
- digitalizace kresebné dokumentace z výzkumů – M.Vančura, M.Ječmínek 

 
 
5.Standardy   ––– 
 
6. Účelové komise:   ––– 
 
 
7. Základní charakteristika roku 
 
7.1. Průběžné plnění zadaných úkolů zvláště v oblasti APP 

Organizační zvládání a kvalitní vědecké výsledky velkoplošných ZAV na velkých stavbách 
(D47, D1 stavba 0134, 0135, R 55) 
Vyvážené hospodaření organizace 
Úspěšné plnění projektu „Archeologie na D 47“ 
Podíl na koordinaci a naplňování systému APP v kraji 
Prohlubování mezioborové spolupráce a mezinárodních kontaktů 
Zahájení a průběh rekonstrukce objektu Veselíčko 
Projektová dokumentace a interní zařízení nového sídla organizace 

 
7.2.  Nedostatečné pokrytí finančních potřeb organizace (oblast mzdová, odpisy) 
 Neúspěch grantových přihlášek 
 


